I. megoldas: Legyen a két gomb kozos kozéppontja O. A beirt gomb érintési pontjai: K (alapnégyzet kozéppontja)
és O1, (az ASB gula-oldallapon — 1. abrét).

Az ASB gulalap sikja kimetszi az ugyancsak O kozéppontu koriilirt gombbdl az ASBA koré irt korét, amelynek
kozéppontja Oy, hiszen OO — a feltétel szerint — merdleges az ABSA sikra. Op tehat rajta van az ASB egyenlszara
haromszog F'S magassagvonalan, ahol F' a BC = a alapél felezGpontja.

FK = FOq, mint az F pontbo6l a beirt gbmbhoz hizott két érints. De FK = g =FA=FB,ésigy FA=FB =
FO,. Mivel FO; L AB, azért AO1B egyenl6szara haromszog.
Tehat az ABSA koré irt kor AB hurjahoz tartozo6 AO1 B kézépponti szog 90°, és igy

ASB< = 45°,

mint az AB hiarhoz tartozé keriileti szog.
Dardczy Zoltan (Debrecen Ref. g. III. o. t.)

II. megoldas: A gula lapjai érintik a beirt gombot, tehat egyenls téavolsdgban vannak az O kozépponttol, és igy az
O kozéppontu koriilirt gombbdl egyenls sugara koroket metszenek ki. Tehat az ABC D négyzet koré irt kor egybevagd
az ABSA koré irt korrel. E két egybevago kor kozos AB hurja mindkét kor pontjaibol egyenld keriileti szog alatt
latszik, vagyis
ASB< = ADB< = 45°.

Lackner Gyérgyi (Bp. V., Textilip. techn. IV. o. t.)

II1. megoldas: Altalanosithatjuk feladatunkat n-oldala (n > 3) szabalyos gilara. Az AFK és AFO; derékszogii
haromszogek egybevagok, mert az AF befogo kozos, a masik két befogo pedig, mint az F-bél a beirt gdbmbhoz htuzott

két érints, egyenls, vagyis FK = FO;. — mint ismeretes — az AKF< =

, és igy — mivel a kozépponti szog fele

egyenld a keriileti szoggel —
180°
AOFa=ASB« = .

n

[e]

Feladatunkban n = 4, tehat a keresett szog = 45°,

Krammer Gergely (Bp. II., Rakocz g. IV. o. t.)

Megjegyzés: Az altalanos megoldéasbal kitiinik, hogy azokat a szabélyos guldkat, amelyeknek kozos a beirt és kortilirt
gbmb kozéppontja, az jellemzi, hogy a csicsnal levs élszogek 6sszege 180°. Egyenes korkuptest esetén a palast sikba
fejtése félkirlap. (Egyenls oldala kuap.)



